TRAZOIDE. Dibujo técnico por Antonio Castilla

Trazar una circunferencia que pase por el punto P y forme 90° (ortogonal) con la circunferencia A (de centro
C1) y 30° con la circunferencia B (de centro C2)

SOLUCION

1 - El punto dado, P, es el centro de inversion. La circunferencia A se considera como circunferencia doble. La
circunferencia de autoinversion tiene de radio la tangente entre el centro de inversion y la circunferencia A.
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2 - Lainversa de la circunferencia buscada se transformara en una recta, C', y formara 90° con la circunferencia A'".

La recta C' pasa por el centro de la circunferencia A. Luego tenemos un punto por el que pasa la recta inversa C', al
que llamaré D'.

Si hallamos el inverso, D, de ese punto tendremos un punto de la circunferencia buscada.

3 - El problema ha quedado reducido a hallar una circunferencia que pase por el punto dado inicialmente, P, el
nuevo hallado, D, y que forme 30° con la circunferencia B.

Realizamos una nueva inversion. Volvemos a tomar el punto dado, P, como centro de una nueva inversion. La
circunferencia B como doble.

La circunferencia de autoinversion con radio la tangente desde el centro de inversion a la circunferencia B.
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4 - Se halla el inverso del punto D, al que Ilamaré D".

5 - La inversa de la circunferencia se transformara en una recta que pasara por D" y formara 30° con la
circunferencia B.

Para dibujarla se traza una tangente cualquiera a la circunferencia B y por su punto de tangencia una recta que
forme 30°.

Desde el centro de la circunferencia B se hace la circunferencia tangente a la recta que forma 30°.


http://trazoide.com/

Por el punto D" se halla la tangente a la circunferencia anterior, C". Esta Gltima es la inversa de la circunferencia
buscada.

6 - El centro de la circunferencia buscada, C3, estara en la perpendicular a su inversa C" pasando por el centro de
inversion, P.

Ademas, el centro de la buscada esta en la mediatriz de los dos puntos por los que debe de pasar, Py D.

Luego donde dicha mediatriz corte a la perpendicular a D" es el centro buscado, C3.
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